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— Pünköíu vasárnapján, ha jöt 
akarunk nnl, adakoznunk a nyo­
morgó diákok javára.
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elnök római tárgyalásai

Poincaré hamisított adatokkal tüzeli a 
francia imperializmust

Elhalasztották a szovjethez intézendő angol ultimátumot 
Megbukik a cionista álfám
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Az ipartestület 
elöljáróságának gyűlése 
Megválasztották az alelnöliöket es az 

elnöki tanácsot
Pénteken délután fél hét órakor 

tartotta a debreceni ipartestület ren­
des közgyűlését a testület tanács­
termében. A nyüléstyVr’/ne/A Aladár, 
az ipartestület újonnan megválasz­
tott elnöke rövid, meleg szavakkal 
nyí’ottn meg, majd áttértek a tárgy­
sorozat megvitatására. A pontok kö­
zött szerepelt elsősorban az. ipar- 
tes ületi alelnökök megválasztása. 
A testület első alelnökéül Vj.j.s 
Imié, második alelnökéül Metier 
L»jos elöljáróság! tagokat választót 
tak meg. Majd az elnöki tanács 
megválasztására került a sor, melybe 
a hivatalból benne levő tisztviselő 
kön kívül a következő olőljárósági 
tagokat választották be : Szűcs Bála, 
Vaga Imre, Vét h Gyula, Darvas 
Bda, S pi István, Z linger Ede, 
Bementei Gyula, Küály Imre, Stend 
rei János.

Ezek után folyó, leginkább gaz­
dasági természetű ügyek megtár­
gyalása köveiko/ett. Itt szerepeit a 
városi tanács aital a népjóléti hiva­
tal keretében felállított szabómühely 
ügie. Ez az intézmény a szabó ipa 
rosok anyagi érdekeit nagy mérték­
ben sérti s az ipartestület annak 
idején tiltakozott is a tanácsnál a 
szabó műhely felállítása ellen. Az 
ügy olyképeu nyert elintézést, hogy 
a tanács kijelentette és írásban is 
értesítette a testületet, hogy a fent- 
enilitelt szabó műhelyben csak sa­
ját tisztviselői számára engedi meg 
a kedvezményes áron való ruhaolké- 
szitést. A gyűlés a tanács válaszát 
tudomásul vette.

Majd dr R adó Rezső iparkamarai 
főtitkár hosszasabban foglalkozott 
az uj építési törvénytervezette), mely 
tervezetnek az a passzusa, hogy 
minden ipari és kereskedelmi válla 
b‘t alkalmazottai egyötödének lakást 
köteles építeni, az iparosság érde­
keivel semmiképen sem egyeztethető 
össze, de a méltányosság követel 
ménjeinek sem felel meg. Ebben 
az ügjben különben több nagy an- 
ketot fognak tartani az iparkama- 
laban s ez értekezleten a tervezetet 
a legapróbb részletekig megtárgyal 
jak s észrevételeiket az illetékes 
minisztérium elő fogják terjeszteni. 

*’ Radó az értekezletekre ez alka-
' *s felhívta az iparosság szak- 

J' fél fiainak figyelmét s egjbon 
ipartestület elöljáróságának ilyen 

arjait meghívta inár a legközelebb 
‘adandó ankétra.
t t‘\}Ä1T-vs°i'ozat folyamán felolvas­
ztott a Baross-Szövetség átirata, 
i.H , eu. a szövetség meghívja az 

estülat tagjait a Dicg Alajos 
■‘marai fogalmazó által iártandó 

■’dásra. Az előadás aktuális köz- 
««zdasftgi problémákkal foglalkozik, 
v. “krgysoiozatoii szereplő több 
. J °!?y letárgyalása után az ipar- 
U. olMjárósagi ülését az elnöklő

Aladár berekesztette. • i

A döntő tárgyalásra a kormányfő 
Az olasz közvélemény rokonszenve

Bethlen miniszterelnök és Kállay 
pénzügyminiszter még mindig Rómá­
ban tárgyalnak és a tárgyalások 
előreláthatólag csak pünköst után 
érnek véget. A miniszterelnök való 
stiuüleg megvárja a jóvátételt bi­
zottság döntését es iparkodik a dön­
tésig a helyszínen maradni.

Uj bb birek szerint Rómából még 
visszautazik a pénzűm mini-zterrel 
Parisba, hogy a május 23-án esedé­
kes döntés alkalmával személyesen 
részt vegyen a tárgyalásokon. Ri­
mában most olasz—magyar kereske­
delmi szerződés megkötéséről is foly­
nak a tárgyalások. Az olasz király 
és királyné kitüntető módon fogad 
ták külön-külöu kihallgatáson Beth­
len minisztei elnököt.
Magyar-oIbsz front a szláv veszede­

lemmel szemben
Ez is mutatja, hogy milyen nagy 

súlyt helyez -.az ob sz a magyarok 
kai való barátságos viszonyra. Kü 
lönösen a szláv veszedelemmel szem­
ben hangoztatja az olasz sajtó az 
olasz—magyar érdekek közösségét, 
ami különös jelentőséggel bir ma 
napság, amikor jói tudhatjuk, hogy 
a törökökkel az ellenségeskedések 
bármely percben kitörhetnek a Bil 
kánon. Az olasz sajtó rámutat arra, 
hogy a nyugatmagyarországi kér 
dósben a Magyarországra kedvező 
döntős olasz kezdeményezésre történt

A Magyarországnak adandó támo-

Franciaországban komoly politikai 
körökben is vitatkoznak a Ruhr- 
vidéki fegyverszünet tervéről és már 
előre megállapodni igyekeznek az uj 
német ajánlatokkal • szemben való 
állásfoglalásra nézve. ,

Egyébként Poincaré nagyon opti- 
misztikus nyilatkozatot tett a pénz­
ügyi és külügyi albizottság együttes 
ülésén. Kijelentette, hogy a meg­
szállott területek jövedelmei mos­
tantól kezdve fedezik a megszállási 
költségeket. Ez a meglepő nyilat 
kozat nagyon valószínűleg uj hely­
zetet teremt a ruhrvidéki megszál­
lás ügyében. Az is lehetséges, hogy 
ez a kijelentés

olyan kimitatáson alapul, amely­
ben a katonai kiadásokat fiktív 

összegben állapítottak meg, 
amely összeg a valóságban jóval 
magasabb. Ilyen kimutatás alapján 
akarjak Páiisban a kövéleményt a 
francia álláspont javára befolyásolni.

A francia csapatok egyébként 
Tegnap a dornsteini pftlj audvart 
megszállották s Buerben euy banya­
igazgatót letartóztattak, mert vona-

visszautazik Parisba
Magyarország mellett

gatás ügyében hasonló eljárást sür­
get, sőt azt is hangoztatja, hogy 
az elszakított területen levő magyar­
ság sorsával is foglalkoznia kell az 
olasz közvéleménynek. Ezt az utóbbi 
kívánságot épen a magyar olasz 
szlávellones közös éub keü kívánjak.

A páuteki tanácskozások
Bethlen minisztereliiöM ma délelőtt 

az angol nauykövett'd folytatóit ta­
nácskozás , míg Kállay pénzügymi 
niszter az olasz pénzügyi és keres 
kedelemügyi miniszterekkel felju­
tott megbeszélést.

Délben Nemes Albert gróf quiri- 
nali magyar követ dejeunc-rt adott 
a magyar miniszterek tiszteletére, 
amelyen Mussolini miniszterein k, 
Contarini Kuuo báró, Giannini és 
Castüreiíi hercegek vetlek részt. 
Délután Bcth en miniszterelnök a 
magyar kolónia tiszUdgését fogadta, 
mig Kiíliav pénzügy miniszter az o!.i-z 
lapok munkatársai előtt fejtette ki 
részletesen Magyarország gazdasági 
és pénzügyi helyzetét. Kállay Tibor 
később a Banca Roma igazgatójával 
tanácskozott s utána az olasz ke­
reskedelmi miniszterrel ült össze 
megbeszélésre.

Este S'ilrnartini gróf a magyar 
államférfiak tiszteletére a Grand 
Hotellben dinét adott. A pápa hét­
főn fogja fogadni kihallgatáson Beth­
len riiiiiiszterelmíköt.

kodott a koxjlókat üzembehelyezní.
Az angol orosz konfliktus ügyében 

tárgyalások voltak lord Curzon és 
Kraszin között az angol .külügymi­
nisztériumban. A tárgyalások ered­
ménye nem került nyilvánosságra, 
de kiszivárgott hírek szerint annyit 
értek el, hogy 
as ultimátum határidejét kitolták 
addig, amíg az orosz megbízott 

kormányává! érintkezésbe léphet.
Nagyon feltűnő az, hogy Fach, marsall 
lengyelországi látogatása után, aki 
onnan épen ma érkezett vissza Pa­
risba, most az angol vezérkar fő­
nöke tesz látogatást Krakkóban. So­
kan ebből arra következtetnek, hogy 
a st övit séges haderők előkészülete­
ket tes-nek valamilyen Lengyelország 
keleti határáról kiinduló közös kato­
nai akcióra.

A cionista államnak 
ugylátszik nemsokára befellegzik. 
Anglia kilátásba helyezte azt, hogy 
az arabok kívánságának engedve, 
el fogja ismerni a tran ordániai ál­
lam függetlenségét. Ezzel az angol 
fennhatóság alatt álló Palesztina két 

részre esik szét és a zsidó vezetés 
alatt, angol fennhatóság elismerésé­
vel megszervezett cionista állam 
ilyen körülmények közölt aligha tart­
hatja fenn magát tovább.

Kommunista tüntetés Dortmundban
Dortmundban egy tüntető menet, 

amelynek az élén több kommunista 
század haladt, a Stein miniszterről 
elnevezett tárná felé nyomu t, hogy 
ott a munka beszüntetését kikény, 
szeribe. Számos lövés is eldördült. 
A reudörtisztviselök kénytelenek 
voltak a tér meglisztitá-m érdeké- 
dekében fegyverüket használni, mi­
nek következtében egy polgári egyén 
életveszélyesen megsérült, a rendőr­
ség részéről háremben kósszurások- 
í"l <>.s kődobásoktól súlyosabban, há- 
;<> : pedig könnyebben megsebesült.

A tüzérosztály nyerte 
a dandár vivóversenyt
Csütörtökön került eldöntésre a 

debreceni 6. vegyesdandár ikardcsa- 
pat ós egyéni kardvivó bajnoksága 
a nagyerdei sporttelepen szép kö- 
'óönseg jeieniétéoen, amely mindvé­
gig lebilincselve nézte a gyönyörű, 
változatos, izgalmas küzdelmeket. 
Megjelent a versenyen szeutkereszt- 
hegyi Krutochwill Karoly altábor­
nagy, vegyesdaudár körletparancs­
nok élén a helyőrség tisztikara is. 
Az egyes csapatokban indultak Deb- 
récén és a vidék, Nyíregyháza leg­
jobb, hírneves vívói is, mint Takacs 
Elemér százados, Taubler Gyula őr­
nagy, Dittmer Emil százados stb.

A kardcsapai bajnokságot a m. 
kir. 6-ik honvéd tüzérosztálv csapata 
nyerte, mig az egyéni kardbajnoksa- 
got Vincze Ansor tilzérorncgy meg­
érdemelten. Szép vívásával gyakran 
tapsra ragadtatta a közönséget. Má­
sodik Dilim, r Emil százados lett, 
míg Takács E'emér, aki csak most 
épült fel hosszú betegségéből s in- 
diszponáiíau vívott, harmadik lett. 
Igen szép volt a Takács—Taubler 
közötti asgzó.

Először az előmérkőzőseket bonyo­
lították le. A 11. gyalogezred I. 
zászlóalja győz a III. zászlóalj ellen
9 : 3 arányban, inig a 6. tüzérosz- 
tnly a 11. gyalogezred II. zászlóalja 
ellen 10 : 6 arányban. A döutőmér- 
kőzésen a 6. tüzérosztály győz a 
11. gyalogezred I. zászlóalja ellen
10 : 6 arányban.

1. Vincze Andor őrnagy 8 győzi - 
lem. 2. Dittmer Emil százados, tűz. 
o. 7 győzelem. 3. Takács Elemér 
százados 11. gy. 6 holtverseny bt n,
4. Faragó Ödön százados 4 h. e. 6.
5. Taubler Gyula őrnagv H. gy. 
5 győzelem. 6. Keresztes Ái pád had­
nagy 11. gy. 4 győzelem. 7. Burger 
Alajos hadnagy 11. gy. 3 győzelem. 
8. Csaky János hadnagy 11. gy. 
3 győzelemmel.
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ATROCITÁSOK
Méffeffyster a vicclapról. A 

■árt körben megjelenő helyi kis 
destruktiv tovább jajongja végtelen 
sirámait a .kurzus“ fölött, amely 
„a szükségletek helyes sorrendjét 
felismerő és érvényesítő politikát“ 
sehogysem képes folytatni. Feijajdul 
a földreformon, sziszeg a keresz­
tyén vállalatok állami segélyezése 
miatt (a zsidó nagybankok miliiáidos 
spekulációi hiteleiről bölcs-u hall 
gatva). összehord hetet havat, ellen­
zéki népgyülések hordó jelszavaitól 
maszlagizü páholy bölcsesegekiv. A 
lóláb mégis ott lódul ki a szabad- 
kőmives szentélyek homályosságává! 
vetekedő ködös elmetermékből, ahol 
szivrehatóan panaszolja el, hagy a 
.kurzus gyűlölködő sodrába bele 
került tanintézetekből úgy sem ke­
rülőét ki ép kézláb lelkű ifjúság“ 
s hogy az államfő címeket adomá­
nyoz. Hát mindez együttvéve vég­
telen meeinditó, akar csuk a jobb- 
létie szenderült Kakas Marton cik­
kei, amelyeket nem kévés sikerrel 
pótolnak ezek a minuo-.aapi vezér* 
érzelgések. Mert komoly olvasónak, 
— légyen az akármilyen gyanútlan 

„szomefényét ridegen kiszórniuk“ 
nem fog mar síkéi ülni az épkézláb 
paholylélekbe mártott pennav.il. — 
Legfeljebb az állapítható meg a 
cikk alapjan, hogy nagyon szomorú 
állapot, mikor valaki som nem .nd 
tósagos, sem nem kegyelmes, ti.nem 
legfeljebb — felkegyelme
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9 nikotinniEiites színház
Nem lesz dohányzóhelyiség 

a Csokonai színházban
Pénteken délután bi-oio.-tg járta 

be a CDokonai-szinhazat ann-k meg- 
állapítására, hogy a szinhtz melyik 
helyiségében lehetne beivnd zni a 
közönség részére egy dohányzót. 
Kardoss Géza igazgató ugyanis pár 
hónappal ezelőtt, még a tél idején 
beadványban kérte a városi tanácsot 
egy dohányzó helyiség kijelölésére, 
hogy ne kelljen a dohányzó közön 
Ségnek a hideg levegőre kimenni. 
A tanács csak mo-t, a meleg idő 
beálltával rendelte el a tüzviz-galat 
megtartását, melyet a dr Csűrös 
Ferenc és dr Tóth Emil tanácsno­
kokból, dr Tóth Gyula rendőrkapi­
tányból, dr Roncsik Jenő tüzoltó- 
főparancsnokboi és Rimanoc y Béla 
villanygyari igazgatóból áUó bízott 
Ság ma ejtett meg. Dohányzó helyi­
ség létesítése szempontjából csak 
egy helyiség, a cukrászda jöhetett 
számításba, itt azonban a túzokó- 
főparancsnok csak úgy járult volna 
hozza a dohányzó létesítéséhez, ha 
a terem parkett burkolata helyett 
cement burkolatot alkalmaznak, a 
kijárathoz két vízzel telt vödröt tesz­
nek és felírásokkal figyelmeztetik a 
dohányzó közönséget, hogy égő ciga­
rettával ne hagyja el a termet. A 
padló átalakítási költségeit azonban 
sem a városi tanács, som a szín 
igazgató nem Vállalta. így a Csoko 
nai-sziuhazban létesítendő dohányzó 
ügye, melyet már Komj ithy, Zi ahi, 
Mezei és Heltai alatt próbáltak 
megoldani, ismét hal pontra jutott.

Hasonlóan sikettel- n volt a szín" 
igazgató kérése egy s-inész doh ínyzó 
helyiség felülit >sa ir mt is. I

Hét kis gproiek borzalmasan megkínzott egy kis leányt
Forró víz, vasbot, akasztás — Játszótársak egymás között

A debreceni kir. törvényszék Ui- 
falussy József elnöklete alatt mű­
ködő büutetőtanácsa pénteken dél- 
előtt özv. Futó Józsefné debreceni 
telepi lakost vonta felelősségre gon­
datlanságból okozott súlyos testi­
sértés vétsége miatt. A bünper hát 
terében k<M fiatalkorú gyermeke áll, 
egy 11 éves és 9 éves fiúgyermek, 
akik hihetetlen kegyetlenséggel

edzett idegzetű embereket is meg­
döbbentő módón kínoztak meg 
«gy nyolc éves kislányt, játszó­

társukat.
Az eset részletei a következők: 

özv Futó Andrásáénak két fiúgyer­
meke volt, azonkívül gondozásba 
hozzáadták Estenyi Zsófia nvolcéves 
kisleányt is, akiért szülei 600 ko­
rona tartásdijat fizettek havonta. 
Futóné szegény asszony volt, egész 
nap napszamba járt s a gyermekek 
felügyelet nélkül maradtak. Eleinte 
csendesen játszadoztak, majd napról 
napra válogatottabbnál valogatottabb 
kínzásokkal .szórakoztak“ s a kin 
zások szenvedő hőse az ártatlan 
csendes kis Erényi Zsófia volt’ 
Először a két fiúgyermek forró viz 
zei torrázta le a kisleányt, aki a 
karján szenvedett súlyos sérülése 
két, majd másnap még borzalmasabb 
cselekedetre vetemedtek.

Hajánál fogva felakasztották 
a kisleányt az ajtofélfara !

i taMíM és iiwtaffi 
nasuaranyu nmMiia

A kamarák egyetemes gyűlése
A Nemzeti Hi-zekegy elmond »sá­

vul nyílt meg 17-én délután fél négy 
órakor a kereskedelmi és ipirkamara 
közgyűlése Stenl-Kuá yi Tivadar el 
nöklésével. Dr R idő Rezső főtitkár 
a kamarák egyetemes gyűlésének 
lefolyásáról és a kereskedelmi mi­
niszter által történt fogadásáról szá­
molt bo.

W.ilkó Lajos kereskedelemügyi 
tninLzter hosszasan és behatóan 
megtárgyalta a kamarák vezetőivel 
az egyetemes gyűlés által megvita­
tott kérdéseket és biztosította a ka­
marákat, hogy a közgazdasági kér­
déseket szabályozó törvények és ren­
deletek előkészítő munkálatainál a 
jövőben fokozott mértékben kívánják 
a kormány hatóságok igénybe venni 
a kamarák közreműködőét.

A beszámoló után az elnök indít 
ványára a közgyűlés átiratban üd 
vözölte dr Hadházy Zdgmond fő­
ispánt.

A kamarai munka elevensége ér­
dekében a közgyűlés hat szakcsopor­
tot állít fel a kamarai tagság kere­
tén kívül álló, kiváló egyének be­
vonásával, még pedig belkereske­
delmi, vám és külkereskedelmi, gyár­
ipari és szociálpolitikai, kézműipari 
közlekedési és pénzügyi szakcso­
portot.

Közgazdasági 
ciója érdekében 
gesnek tartja a 
gazdaság utjara 
Ionizációs hitel kérdésinek

életünk konszolidá- 
feltétlenül szüksé- 
közgyűlés a hitel­
visszatérést. A va 
-- .. ..„t az ősz

Mielőtt vásárolna

1923 május 19 i

s hosszú ideig ott tartották, bár a 
kislány kétségbeesetten segítségért 
kiáltott s könyörgött nekik :

— Engedjetek el, nem árulom el 
senkinek sem, mit csináltatok velem.

Az akasztási jelenet után a két 
vásott, elvetemedett fiú

vasbottal ütlegelte a kisleányt, 
aki az arcán, karján, lábán szenve­
dett igen súlyos sérüléseket.

A szomszédok észrevették a kis­
lány sérüléseit s kérdezősködtek, 
hogy mi baja van.

A kérdezősködésre a fiuk vála­
szoltak: Ötvaros a Z ófi — füllen­
tették.

Futó Józsefné, bár észrevette a 
kisleány sérülését, nem vitte orvos­
hoz, mert félt, hogy kitudódik a do­
log. A fiatalkorú gyermekeket a 
fiatalkorúak bírósaga büntette meg, 
mig Futónét a debreceni kir. tör­
vényszék pénteken vonta felelősségre.

Az asszony szegénységével véde­
kezőt, munkába kellett járnia, ezért 
nem ügyelhetett a gyermekekre. 
Nem tudja, mi történhetett a fiú­
gyermekekkel, mert azelőtt nem 
voltak romlottak, csak pajkosak.

A bíróság a tárgyalást az orvos­
szakértő kihallgatása végett félbe­
szakította. Ugyanis szükségessé vált 
annak a megállapítása, hogy a kis 
lány nyolc napon belül, vagy nyolc 
napon túl gyógy uló sérüléseket szen­
vedett e.

szes termelő tényezők munkájára 
vonatkozó kihatásait sorozatos an­
kétek utján kívánja megvitatni.

Azután Dictig Alajos foglalkozott 
részletesen az uj vdmtörvénytervezet 
elkészítésével, annak irányzatával, 
megokolta a védő-vámos irányzat 
szükségességét, párhuzamot vont a 
régi és uj vámtarifa között, az adó­
ügyek közül pedig az dltaldnos for­
galmi adó újabb fejleményeit, a blokk 
rendszer bevezetését, az általános 
kérdést ismertette.

Szociálpolitikai ügyek közül tudo­
másul vette a közgyűlés, hogy a 
munkásbiztositás intézményének rég 
óta húzódó reformja a megvalosulá°s 
stádiumába jutott. Bár elvileg he­
lyesnek, azonban a megvalósitasban 
nem tartja időszerűnek a gyerme­
kek, fiatalkorúak és nők védelméről 
szóló törvényjava s 1 a tot.

— Pünkőst vasárnapja a nvo- morgó diákokéi * yo

— Forgalmi adó ellenőrző vizs­
galat- Az utóbbi időben több fel­
jelentés érkezett a hatóságokhoz 
hogy a kereskedők visszaéléseket 
követnek el a forgalmi adó kezelése 
korül, az adókönyvet nem kezelik 
rendesen, nem rójják le a megfelelő 
bólyegilletékeket s ezáltal a kincs- 
tárnak kisebb-nagyobb károkat okoz­
nak. Preinesiberger Jenő vizsgáló­
bíró tegnap két detektivvel együtt 
több nag-kereskedőnél váratlan for­
galmi adó ellenőrző vizsgálatot tar­
tott, de súlyosabb visszaélést sehol 
sem észlelt. Csupán Révi Ferenc 
hkörgyáros ellen merült fel némi 
Wanu, aki ellen meg is indult a 
vizsgálat. Az ellenőrzést ezután 
állandósítani fogják. Uta

PróbaEsendőrök vizsgája
Május 18 án tartotta meg » L 

receni csendőriskolai parang,., 
Nevelits Kálmán ezredes cX? 
kerületi parancsnokhelyettes einJ[' 
lete alatt a vármegyei csendőr 
parancsnok részvételével az isteclJk 
képzésre vezényelt próbacsendft 
elméleti és gyakorlati vizsgáját ! 
vizsga, melynek tárgvát a esendő/ 
ségi szaktárgyakon kívül a c. 
őrségi szolgalat gyakorlati alkalma’ 
zása képezte, igen jól sikerült Derét 
csendőreink kivétel nélkül m.v B1 
méleti, mint gyakorlati tudás'terén 
nagyon szép előmenetelről tettek bi 
^».vságot A vizsga befejeztével az 
elnök Indrikovits Sándor csendőr- 
őrnagy, iskolaparancsnoknak az ok 
tató tisztnek s a beosztott’ segéd' 
oktatóknak a felmutatott igen-szén 
eredményért, a levizsgázott próba- 
csendőröknek a kifejtett szorgalmas 
munkáért és igyekezetért dieséiő 
elismerését fejezte ki azzal a figve|. 
meztetéssel, hogy a tanultakat csend­
őrségi szolgálatukban a haza és k«2 
javára teljes méri ék ben érték esitsek

Hajrám ünnep ílHgT
Budapesti öl jelentik: A Búd .pesten 

éiö töiökök Gülbaba rózsalugasos 
oszlopcsarnokos udvarán tegnap reg­
gel 9 órakor ünnepelték meg 'a 
Ramazám böjt hó utolsó napjat, a 
bajrámot. Az ünnepélvre mintegy 
másfélszáz török gyűlt össze, ak'k 
fejükön fezzel és cipőjüket levetve 
lábaikat törökösen maguk alá szedve 
egyenes sorban ültek le napkelet 
felé fordulva a kiterített szőnye­
gekre. Az istentiszteletet a magyar­
országi muzulmánok fő imámjaAb­
dúl Latif végezte. Az ünnepélyen 
megjelent többok között a Túrán 
szövetség részéről Desewffy István 
és lm irka D uichiro japán tanár.

Május 23-án árverelik 
az ohati bérletet

Megemlékeztünk már arról az ár­
verésről, amely a varos tulajdonát 
tevő külső és belső Ódat nevű föld­
birtokainak bérbeadására e hó 23 an 
délelőtt 9 órakor fog lefolyni a vá­
rosháza közgyűlési termében Ai 
árverés iránt napról napra nagyobb 
az érdeklődés nemcsak a debreceni 
és hajdumegyei gazdák, hanem a 
szomszédos vármegyék gazdái ré­
széről is. Sőt több ezer holdas fő d- 
birtokosok is érdeklődtek az árve­
rési feltételek iránt. 'A külső Ohat 
területe 3581 katasztráüs hold, mely­
ben 100 hold rét, 600 hold legelő és 
200 hold erdőterület is van. A föld­
birtokot, mely egész a Tiszáig ter­
jed, jelenleg Csatiak Jenő bérli. A 
belső Ohat területe 4269 katasztrá- 
lis hold, melyből 250 hold rét, 
1300 hóid legelő. Jelenleg Gödény 
László és társa bérli. Mindkét föld­
birtok a legmodernebb tanyaépüle- 
tekkel és berendezésekkel van fel­
szerelve. Mindkét birtok tanyája va­
lóságos kis község nyári gyermek- 
menhellyel, óvodával, iskolával, vas­
úti állomással, posta- és távirda- 
hivatallal van ellátva. A birtokok 
bérbeadására vonatkozó árverésen a 
kikiáltá.'i ár a jelenlegi bér: 65 kg. 
búza.

■

■-
i

3

tó
di

k<

«-
Ut

lel

kö 
be

K(i
I 

tar 
lés

kit 
tei 
rei 
1st 
cy
„A

tau
ha; 
bei

álé 
zol 
ufá 
kői
SZÍ

dr 
ina 
gal 
vei 
niu 
vöj. 
any 
sze 
zan 
Los 
MT 
intr 
jóki 
vén, 
el u 
szül 
tábl. 
El'Z! 
dór 
nejé

Séte 
éne

dotnt 
kedd 
kodé 
ülést 
rendi 
ténet 
dalon 
val. 1 
svéd 
ígérte 
társa 
idusé

’'«•»«yasaroinanezzemegöj P C7 
Hajdúsági férfi es fiuruha áruház kirakatjait. Vármegyeház ka-

... ......................... szemben

árum; 
áruin, 
közőt 
Szonil 
átélj t 
és ki 
nal í 
gadni 
inini-i 
álarai

?ahna
ti

pennav.il


* 19. 923 május 19.

deb. 
oksag 
ndör- 
dnök. 
udfii- 
°lába 
lövök 
at. a 
ndör. 
-end- 
dma. 
)erék 
y el 
terén 
k bj. 
íl az 
idői-- 

ok- 
géd- 
szép 
rtba- 
Imas 
sérő 
jel­
end- 
köz 

sefe.

1923 május 19. (Szombat)
Prof.: Ivó Kath.: Cölesztin.

Időjárás! Hazánkban sok helyen volt 
(öbt> vire ksebb eső. Nyugatról hősülye- 
dés indu t nie?.

[döjóslat : Északnyugati szelek válta­
koznak. Hűvös idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 
S—8-ig.

Egyetemi könyvtár délelőtt 9—1-ig, dél­
után 2—6 ig.

Csokonai színház este fél 8 órakor bér- 
letszű >etben Bajádén Délután : Cserebere. 
, Apolló: Hét évig nem lesz szerencséin. 
' Urania : Fehér galambok fekete városban

Vígszínház: Kac<g>est.
Az Ébredő M'gyatok Egyesületének 

közgyűlésé 6 órakor a közp nti he yiség- 
ben.

A Gazdag cirkusz megnyitó előadása a 
Külsővásártéren.

Gyógyszertárak közül éjje'i szolgálatot 
tartanak : Kossuth, Nap. Isteni Gondvise­
lés, Csillag. Sas.

— Dj egyetemi magántanár, a m. 
kir. vallás ás közoktatásügyi minisz 
tér dr 
rendes 
István 
nyelv- 
„A felvidéki művelődés 
cumi tárgykörbőisten 
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Bruckner Győző jogakadémiai 
tanárnak a m. kir. Tisza 

tudományegyetem bölcsészet- 
és történettudományi karán 

története“ 
egyetemi magán 

tanárrá történt képesítését jóvá­
hagyólag tudomásul vette és őt eb­
ben a minőségében jinegerösitette.

— A jog- és pénzügyi bizottság 
Ülése. A varos jog és pénzügyi bi­
zottsága szei dán, május 24 én dél­
után tartja ülését, amelyen a májusi 
közgyűlés elé kerülő ügyek egy ré­
szét készítik elő.

— Liszt Nándor esküvője. Ifjú 
dr Li zi Nándor magyar nemzetépitő 
munkánk egyik legkiválóbb tollfor­
gató harcos egyénisége, a MTI fiók 
vezető helyettese, lapunk kedves 
munkatársa ma délelőtt tartja eskü­
vőjét Szoboszlay Ágnessel az állami 
anyakönyvi hivatalban. Az egyházi 
szertartás a menyasszony szülei há­
zánál lesz. Tanukként dr O.chvdry 
László ügyvéd és Ferenczy Károly 
MTI igazgató szerepelnek. Debrecen 
intranzigccs keresztyén társadalma 
jókivánataival és szeretete megnyil­
vánulnának minden jelével halmozza 
el ug.v az ifjú párt, mint az öröm­
szülőket: Szoboszlay Sándor kir. 
táblai tanácselnököt és nejét Tüdős 
Erzsébetet, valamint dr Liszt Nán­
dor vármegyei tb. tisztifőorvost és 
nejét Lofka Gizellát.
r.,,ÓvÍá*ok. szeres-étek, ment- 

m>'9 a magyar jövendőt: az 
snező diákokat - a li fiaitokat.
- A debreceni Tisza István tu­

dományos társaság I. osztálya 22 én, 
kedden délután fél 6 órakor a ref. 
kollégium dísztermében felolvasó 
ülést tart, amelyen dr Pap Károly 
rendes tag, a magyar irodalomtör­
ténet kiváló tanára Horvath Iro- 
üa omtörténetéről, dr Leffler Béla 

tag pedig székfoglalóul az újabb 
■véd líráról tart igen érdekesnek 
‘«érkező felolvasást. Az ülésre a 
Wrsulat tagjait és az érdeklődő kö 
«ínséget meghívja az elnökség.

z ~. I Kormányzó nyitja meg az 
arumintavíisart. a budapesti XIV. 
jumintavásart ünnepélyes keretek 
között Horthy Miklós kormányzó 
Szombaton d lelőtt 10 órakor sze 
S b-6?“ ny',-j’ ineíí- A Kormányzót 
n\ iséi-eiét ;,z ip ucsarnok bejáratá­
éi -a 'rzz^r re"dezösége fogja fo

11 . ^alkó Lajos kereskedelmi

' ,r7‘ As 8eainim ldl Hloluökkel az élén.

gyorsvonatok, a MÁV for- 
^vtF ldégi? UJ éf.V"isvon l párral

il Bfasy-viimmtmy
Országszerte nagy érdeklődés 

nyilvánul mog a Bütessy B Ma Vivő 
Club országos kardvivo emlékver 
senye iránt, amelyet a háborúban 
hősi halált halt világhírű volt tagjá­
nak, Bekessy BMának emlékezetére 
rendez május 21 én pűnköst hét 
főjén.

A versenyen Magyarország leg­
jobb vívói indulnak, a nevezések 
fényesen sikerültek s a mezőnyben 
a magyar vívás minden számottevő 
representánsa szerepel. Aki a ver 
senyt megnyeri, az ma a világ első 
vívójának mondhatja magát, mert a 
Békessy-omlék verseny világ viszony 
latban is erős küzdelmet jelent.

A verseny eli'mArkőzései május 
21-én, hétfőn délelőtt 10 órakor a 
ref. főgimnázium tornatermében lesz­
nek, mig a döntőmérkőzést május 
21 én, hétfőn délután öt órakor az 
Arany-Bika szálló d sztermóben tart­
ják meg.

_ Helyárak : földszinti ülőhely 1000 
K, páholyjogy 4 személy re 4000 K 
emeleti erkélyülés 300 K, föld-zmti 
állóhely 300 K. Jegyek előre vált­
hatók Mélitisz könyvkereskedésében.

— Érettségi vizsgalati miniszteri 
biztosok Budapestről jelentik: A 
vallás és közoktatásügyi miniszter a 
kereskedelmi mini zterrel egyetér­
tőig a debreceni társulati fiú és 
női kereskedelmi iskolához Nándsy 
Andor nemzetgyűlési képviselőt, a 
nyiregyházni községi fiú kereske­
delmi iskolához Magyar Endre ipar 
oktatási főigazgatót küldte ki az évi 
érettségi vizsgalatokra miniszteri 
biztosi minőségben.

— Társadalmi és egyesületi 
élet, A Eb'edő Magyar ok Egye 
sü ele 19 én, szombaton délután 6 
órakor a szokott helyen gyűlést 
tart.

Ar állami főreáliskola majálisának 
rendező bizottsága ezúton kéri a 
szülőket és mindazokat, akik az 
ifjúság ellátására adományokat je­
gyeztek r1" 
küldjék 
szint 6. 
lehet)

Segélyek kiosztása 
társ. poig. fiúiskolában. 
város polgármestere a 
kérvényezési) a 
keresk. társ, polg* 
dékeinek, hogy a város

és mindazokat, akik

elő: azokat mennél előbb 
be a főreáli kólába, föld 
ajtó. (Az ünnepek alatt is

^IVIOLL-P SZ ? AÄ

a kereskedő 
Debrecen 
tanárkar 

alapján megengedte a 
. fiúiskola növen- 

-_i területén 
gyüjthesseuek a jó magaviseletü és 
szegénysorsu tanulók javára. — A 
gyűjtés eredménye 122,999 korona. 
A 3880 korona kiadas levonása 
után maradt összeget, 119,119 ko­
ronát a tanárkai- 39 tanuló’ között 
osztotta ki buzdító szavak kíséreté 
ben. Az igazgatóság ezúton is kö­
szönetét mond a nemes szivü adó 
mányozóknak és kéri őket, hogy az 
iskola iránti jóindulatú támogatásu­
kat tartsák meg a jövőben is

— Diáknap május 20-án.
— Bohamotaa terjed az antisze­

mitizmus Ausztriában B 'csből jelen­
tik: Ausztriában az antiszemita moz­
galom egyre nagyobb arányokat ölt. 
Egész Ausztri-ban valósággal izzó 
a hangulat. Nigv.-u jellemző erre 
vonatkozólag K envnsmü'üer alsó- 
au-<ztri «i nagyközség lakosságának 
állásfoglalása. Az ö-szes vezető em­
berek t uradalmi különbség nélkül 
egyhangúlag olhaiároztak hogy a 
nyári idnyr’ * tiltják a zsidókat a 
köz frböl, akik n> aratási cMra sehol 
lakást nem kaphatnak. Remény van 
rá, hogi M g arországra is átter­
jed a m<>z bim.

— Doktorrá aratás. Antal Pált, a 
debreceni úri társad »lom közkedvelt 
tagját, Antal Antal főispáni titkár 
testvéröccsét szombaton délben 12 
órakor avatják a Tisza István tudó 
mányegyetem dísztermében az orvos­
tudományok doktorává.

— Befejeződött a karlsbadi sakk­
verseny. A Karlsbadban lefolyt sakk­
versenyen Maróczi—Bogoljubow — 
Aljechin 11 és fél ponttal lettek el­
sők s igy az első dijat hármójuk 
között fogják felosztani.

— Pénzügyi nyugdíjisokat érdeklő 
hirdetmény vau a pén/.ugyigazgató- 
sági széképület hirdető tábláján ki­
függesztve, amelyre a pénzügyi nyug­
díjasok, özvegyek, árvák figyelmét 
felhívja a kir. pénzügyigazgatóság,

— Menekült tisztviselősors. Súlyos 
esapás érié Lengyel László Szat- 
márról Debrecenbe menekült posta 
és távírda felügyelőt. Tíz éves fiacs ■ 
kája, Józsika, a télen, a vngonlakás 
ban szerzett súlyos betegségében egy 
havi szenvedés után meghalt. Teme­
tése május 18 án délután volt, me 
lyen megjelent a posta és távirda 
tisztviselők kara és az altiszti da­
lárda- Csepreghy Ernő vezetésével.

-t> Életnnt cipészmester. Szondy 
Zsiginoud Apaffi utca 49. szára alatt 
lakó cip'szmester ina hajnalban ön­
gyilkossági szándékból cukorspargá- 
val felakasztotta magát az ajtófél­
fára. Mire tettét észrevették s le­
vágták, már kiszenvedett. Tettének 
oka életuntság.

— Férfi hallá a Dobozi temető­
ben. Pénteken délelőtt az egyik cir­
káló rendőrőrszern a Dobozi temető­
ben egy 60—6Í év körüli férfi hul­
lájára talált. Telefonon jelentést tett 
a rendőrségen, ahonnan azonnal ki­
szállt a rendőri bizottság, dr Ta- 
mássy G5za tisztiorvos és dr Csige 
Sándor rendőrfogalmazó. Megállapí­
tást nyert, hogy a halott Vorinyák 
János halápi lakos. A hullán semmi­
nemű külső erőszak nyoma nem volt, 
a halait szivszélhüdés okozta. A hul­
lát beszállították az egyetemi külső 
klinikai telep hullaházába.

— A Margit fürdő nyári szabad 
uszodája Puuköst vasárnapján meg- ' 
nyílik.

— Gazdag Cirkusz megérkezett, 
ma előadásait megkezdi világvárosi 
műsorral. Kizárólag elsőrangú mű­
vésznők fellépte. Jegyek Schw irtz 
pipásnál válthatók. Pűnköst első és 
másodnapján két előadás.

— Rövid hírek a nagyvilág­
ból, Bulgaria nehéz vas és gép 
gyári szükségletét magyar gyárak 
szállítják, így 118 vasúti kocsit és 
31 vasúti hidat szállítottunk Bulgá­
riának. — A római osztrák követ 
utján értesítették Mussolinit, hogy 
az Ausztriából való kitiltásának ha­
tálya megszűnt. — A tojás ara Bu­
dapesten 64 koronáig emelkedett. 
Sok osztrák ügynök tartózkodik Bu­
dapesten, akik a tojást összevásá 
ró jak. Londonban egy peunin alól 
vásárolják a magyar tojást. — A 
Hitelbank a cukor nagykereskedői 
árát 260 koronával megdrágította. A 
fűszeresek és a versenyző nagy 
kereskedők kibékültek és szintén 
emelték a cukor árat. — 28 órás 
repülőjáratot létesítenek Sin-Krau 
Cisco és Newyork között. — A 
berlini lapok vezércikkben emlékez­
nek meg a 75 év előtti eUŐ német 
parlament megnyitásának napjáról, 
amikor a német nép választott kép­
viselői először hangoztatták a német 
nép egységének és szabadságának 
jelszavát.

— Ébredők! Dr Liszt Naudor ős 
bzoboszlay Ágnes f. hó 19-en, szom­
baton délelőtt fél 2 órakor kötnek 
házasságot az anyakönyvi hivatalban.

Vaklárma Pénteken este nyolc 
óra tájban tüzet jeleztek a tűzoltó­
ságnak a Piac Utca 83. szám alatt 
levő butorraktarbol. A tűzoltóság 
dr RoncsÍK Jenő f'prrancsnok veze­
tésével nagy készültséggel vonult ki 
a tűzhöz, azonban kisült, hogy ai. 
egész vaklárma volt s egy kis ró- 
vidzái latnál egyéb baj n ni történt.

Véletlenül zsirosszódát ivott. 
Pénteken délután Huszar Margit, 
Hatvan-utca 42. szám alatt lakó kis­
leány7 véletlenül zsirosszódát ivott. 
A szerencsétlenül járt kisleányt a 
mentők a gyermekklinikára szálli 
tottak, ahol azonnal gondos ápolás 
alá vették és gyomormosást alkal­
maztak a gyermeknél. Állapota sú­
lyos, de nem életveszélyes.

Méhészeti tanfolyam Debrecenben. A föld- 
mívclesugyi miniszter a folyó evb n Deb­
recen közönsége részére egy méhészeti 
tanfolyam tartanát engedélyezte. A tanfo­
lyam június 10 én veszi kezdetét és junius 
30-ig tart. Akik a tanfolyamon részt óhaj­
tanak venni, kötelese*; junius 1-éig a mé­
hészeti felügyelőségnél (István-ut 21. szám) 
írásban, vagv személyesen jelentkezni. A 
tanfolyamra 30 égvén nyer felvételt. Ré<zt 
vehetnek férfiak es nők egyaránt, ameny- 
nyiben a tanfolyamra a kívánt 30 tagból 
álló létszám nem jelentkeznek le, a tan­
folyam nem lesz megtartva.

Laphihordó 

asszonyok I 
felvétetnek |
lapunk kiadóhivatalában I

Fiac-u. 59. I

W
HETI MŰSOR:

Szombat délután Czereberc.
Szombat este : Bajádéi.
Vasárnap dé'után : Boszorkány.
Vasárnap este : Bajádéi.
Hétfő délután: Áttalldn Z.LUska.
Hétfő este : Bajadér.
Kedd : Bajadér.

A Bajadér péntek esti premierjét 
a szerencsétlen rendezés szerencsé­
sen elnyújtotta négy teljes óráig. 
Úgy látszik, így akarják pótolni az 
operát, mert hiszen ennyi idő alatt 
egy Wagner-müvet, vagy akár az 
Ördög Róbertét is elő lehet adni. 
Részletes megjegyzéseinket legköze­
lebbi számunkban tesszük meg.

ásinbázuk és tnoxgmtnházak köziemmel:
A Bajadér előadása poitboi félnyolckor 

kezdődik!
Kálmán Imre ▼ilághirü operettjét : Bajádért 

Tímár Havai. Kovái» Terussal, Unger Írván* 
n»l, Markovictcsa I ét Szigetivel tegnap mulatta 
be a Csökön ti-színház szenzáció» sikerrel. A 
gyönyörű énekszámokat és frappáns táncokat 
sorra kellett a szereplőknek megismétrlniölc, 
azonkívül a pazar kiállítás szinte elkápráztatta 
• nézőket Bizonyosra vehe o, hogy a hátralevő 
idény müserát e Bajadér fogja daminá ni. A 
jobb jegyek keddig előjegyezrettek. Az előadás 
kezdete pontban féinyolcko I

UR/\NIA : Szenzációs sikert arat Fehér ga­
lambok fekete városban, Jön : A Pokol kapuja.

VÍGSZÍNHÁZBAN nagyszerű »Kacagó este“ 
6 pompás amerikai but'eszk 11 felvonásaar..

APOLLÓ. Max Linder vígjáték' az Apol­
lóban .

METEOR mozgób an Pűnköst nspján Halál 
Isten, B >rzaltnak völgye, Pűnköst misodni'yján 
Ur és szolga kendnek bemu áfává .
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MUiresws
A Müpárloló Egyesület képkiálli- 

tása SzoboszlÓB. Pűnköst élső nap­
ján nyitja meg a Müpáitoló Egye­
sület harmadik vándorkiállítását. — 
Anyagi áldozatot nem kiméivé» mint 
egv 60—70 festményt állít ki annak 
a megértő közönségnek, amely a 
legtöbb érdeklődést mutatta a deb 
receni kiállítások iránt a többi vi 
déki városok között. A kiállítás a 
Polgári Fiúiskola dísztermében lesz, 
naponta 9-től este 7 óráig. Tekintve, 
hogv a debreceni tavaszi tárlatot 
mar 27-én meg kell nyitni, igy négy 
n- pig áll a kiállítás Szoboszló mű­
vészei iránt érdeklődő közönsége 
részére nyitva.

ffEggEBBEl
BBMBMBMMMWMMBilM■ ■ «H« MIM8H »1 IWIHJ U~gWi WIT

Eljegyzés. Szotyo i N<it,y Károly, 
a DMTK kitűnő cfa’arjátékosa, aki 
pár évvel ezelőtt Dubncu ígyik 
legveszélyesebb csatara volt, elje­
gyezte Gál Máriát N gykáihuél. 
Az érdemes spoiteiubert számo-an 
üdvözölték eljegyzése aik Imából.

A DEAC játékosai ma, szombaton 
este 7 órakor az Egyetemi Körben 
jfttékosértekezletet tartan>k.

A tanacs bizalmáról biztosiiotla 
Kaldy Zsigmondot A labdarugó Sző. 
vétség keleti kerületének tanácsa 
pénteken este illést tartott, amelyen 
Káidy Zsigmoud ügyvezető alelr.ök 
lemondása keltett nagyobb vihart. 
Káidy Zsiginond ügyvezető alelnök, 
a fegyelmi bizottság elnöke úgy. nis 
bejelentette lemondását. Hosszas és 
szenvedétyes vita u’án 17 szavazat 
tál 3 ellen a tanács bizalmat sza­
vazott Kildy Z ir mondunk s fel 
kérte az elnök-rget, igyekezzek 
Kaldyt lemondásának visszavonás ira 
bírni. A tanne-i ülésen számolt be 
Wetméb Döz-ö szövetségi kapitány 
a féltudarccal végződött szolnoki 
válogatott mérkőzé-iől is.

Városon keresettül való futóverseny 
lesz va-eirnap délelőtt Debrecenben, 
amelyen a középiskolák legjobb fu­
tói, de Több szeniorversen’ ző is in­
dul. Az indulás a nagyállomásról lesz, 
mig a végcél a nagyerdei sport-telep.

Aa IFC Nürnberg Budapesten. Bu­
dapestiül jelentik: Az [EC Nürn­
berg tegnap értesítette az MTK t, 
hogy a következő csapattal játszik 
vasaruap Budapesten : Sluh'auf— 
Bar’h, Kuglei—Rigol, Winter, 
Schmith—Strobel, Popp, Wieder, 
Trak, Sutor. Az MTK szintén a 
legjobb csapatát A'liji sorompóba, 
mert Plattkó meggyógyult és Oláh­
tól üzenet jött, hogy szombaton 
Budapestre éikezik és szintén játszik. 
Az MTK tehát a következő össze.dli 
tasban log játszani: Plattkó, Mandl, 
8’nkey, Kertész 11, Nadler, Nyúl, 
Braun, Molnár, Orth, Siklóssy, Opata.

A MOVE as országos kardcsapat 
bajnoka. Budapestről jelentik, hogy 
pénteken déhitáu folyt le az orszá­
gos kardcsapat bajnokság utolsó 
mérkőzése a MAC és a MAFC csa 
patai között, mely a MAC 9:7 
tussarányu győzelmével végződött, 
így az’orszAtos kardcsapat bajnok a 
budapesti MOVE lett, mig a máso­
dik helyet a MAFC, a harmadik 
helvot pedig a MAC foglalta el.

BÉcsinöikalapujdonságoli 
megérkeztek. — Átalakítások 
formálások és festések modelek 
után rövid idő alatt készülnek

Kohn Helens "

KBicMinnifte
A mesterséges lanyh súg után 

újra hossz van a tőzsdén 
A mai nap, amelyet a 3 napos pü i- 

kösti tŐBsdeszünet követ, meghozta 
azt a javulást, amelynek a budapesti 
értéktőzsdén okvetlenül be kellett 
következni. A három napos üzb ti 
szünet bizonytalansága a kontremint 
úgy Budapesten, mint Prágában és 
Bécsi en fedezési vásárlásokra indí­
totta és igy nyilvánvalóvá vált, hogy 
a kontremin árleszorító működése 
csak a piac megtévesztésére irányuil 
és hogy az áresésnek semmi komoly 
alapja nem volt. A három napos 
szünet egyált.lan nem hosszú idő­
tartam és ez idő alatt som a politi­
kában, sem Európa általános gazda 
sági helyzetében olyan fordulat nem j 
várható, amely az értéktőzsdékre i 
kihatással lenne, de ennek dacara a I 
kontremin nem bízott abban, hogy | 
azt a pánikszerű lanyhaságot, ame­
lyet előidézett, fenn tudja tartani. A 
szilárdság méretei ennek következté­
ben meglehetősen nagy aranyt öltöttek 
és ez ismét sok olyan tőkét vont a 
piacra, amelyet az utóbbi íretek 
kedvetlen hangulata visszatartott a 
tőzsdéről. A piacon mindvégig igen 
bőséges pénzkínálat volt és a jövő 
hét elejére a hossz újabb megerősí­
tését várja.

A budapesti terménytőzsdén a for­
galom ma jelentéktelen maradt és 
a bnza árának SOI koronás drágulása 
még mindég a világparitás újabb 
emelkedésének eredménye volt.

A nemzetközi devizapiacokon a 
márkában ma újból erős visszaesés

állott be és a dollár berlini kurzusa I 
a mai napon el’-ite azt a rekord : 
nívót, amelyet a in. rka eddigi leg- i 
kritikusabb napján, j uiuar 31-én át­
menetileg éri. teli.
A márka kilátásai most már az egész !

vonalon kedvezőtlenekké váltak > 
és a tőzsdekörökben a l émet kormány­
nak kilátásban levő uj javaslataitól 
seiu várnak eredményt.

Elhalasztották a budapesti orszá­
gos lóvásárt. Budapestről jelentik: 
A budapesti Mrd írd napi országos 
lóvásárt, tekintettel a közbejött ki 

| viteii vásárra, nem május 27 én, 
hanem junius 3 án tartják meg.

Magy&r koron#: 1OJ/8
ZQrlchl zárlEt

Berlin 120, Hol'andia 2!7‘/4, New- 
vork 55’, London 2656, Páris 370'.!'/2, 
Milano 2609'/,, PrSga 1674. Budapest 10';,, 
Belgrád 575, Varsó 116, Becs 781/«, 
Szófia 445.

DeVizawÖzp. hív Art.
Dollár 5240 390. fián- 353-63, svájci 

frank 950—80, swko! 156-62, let 251/,— 
2fi‘/s, dinár 541/,—61/,, márka 12—4, 
dinar 54—6. osztrák korona 7 40—7-70,

Értékpapírpiac
A mai ellátási t ap sok árut hozott a 

piacra. Később azonban a tőzsde megszi­
lárdult is az aha ai- s -ziláld t-.-ndenca 
alól alig akadt kivétel. Zárlatkor a/ irány­
zat szilárd. A prolongáló sima. Koszt­
pénz szerdára 2°/,.

Terménytőzsde xártaí
Az irányzat szí árdabb. Forgalom cse­

kély.
Hivatalos árak : Buz.i 76 kilós tiszavidélo 

25750—26250, egyéb 25500—260110, 78 
kilós tiszavidékt 26250—26500, egyéb 
26(00—550. rozs 16560—750, tak. árpa 
15000—5500, sörárpa 16500—175C0, zab 
17500—178(10, tengeti 15510—15750, korpa 
7400—500.

Értékpapír árfolyamok
Bankok:

vngol 7000
ászai 11400
Agrár 40 >0
Magy *r hit«1 45750 
.lei». 40' 0
Les«.*n;iloló 76’10 
Olasz 3000
'sztráti Hitel 15650 

Angolbank ----- -
Bosny. agrár 5100
Iparb-nk 69:0
Horváth
Hermes 2701*
Ingatlan 32500
Forgalmi 4300
Kér. hitel 82"0
Földhitel 33000
Kö.p. Jele. 1200
Városi 1850
Merkur 3100
Nemz, bank 3500
Kere k. 500C0
Cseh 22(0
Német ------
Takarék és biztosítók: 
Belvárosi ex 4'10(1
Fővárosi 8150
Lipótvárosi 160'1
Magy. Ált. ex 13750
Pesti hazai 63000
M. orsz. tak 8750
Első Magy. 365( 0
Fonciére 180: 0
Jég 6400
Pannonia 63000
Magy.-Francia------

Malmok :
B.-miskolei 15250 
Concordia 12610 
Első Bpest 45”00 
Gizella 8851 
Gi ella uj 8200 
Hun -ária 220( 0 
Törökszentm. 5<‘00 
Viktória 34250 
Kit ályntalom 11400 
Transzáén. 7800 
Békéscsabai 7000

Bányák és téglsgy
Beocsini 145000
Brassói ------
Borso li 42000
Lőrinczi 20000

____  Előjegyzési Jt

Szászvári 70000
Kohó 116000
István 9000 '
Köb. tégla 22000
Északmagi ar ------
Cement 22900
Dräsche 450()0
Magnesit 280000
M aszfalt 9000
M Alt. Kősí.. 372(0
kerámiai 3000
5'agybátonyi (4800
Újlaki 23000
Urikánvi 2‘KIOOO
Salgó ‘ 116500

Nyomdák :

Athehaeuiu 27259
Frankit —
Globus 6500
Palbsz 18350
Révai 10000
Rigler 17(100
Kunos i ex 2950
Stefaueuin 16250
Vas- es gépgyárak :
Koburg 13500
Csáky 995'1
Gépgyrr 36000
Fegyver 250000
Franklin 23000
Ganz l). 2550(0
Ganz vili. 315000
Ganz vili, uj —
Gép és vasút 16000
Györffy 17750
Kaszab 15750
Kühne 21 (.KKJ
Láng 42500
Láng —
Lipták 49, 0
Mag 187.0
Magyar acél 7(1000
Magyar-Belga 3601 0
Motorgyár 16000ólom 8500
Vegyipar 1 '01)0
Vagon zyár 26500
Roessemann 22250
Schlich 28750
Schuller 21000
Tendlorf 15000
Wörner 7(175
Hofber 54000
Rima 29400
Hofher uj ------

: Salgó 5400 --7000.

Vegyesek:
Ált. Légsz. 50000
Bárdi 37(10
Baróti 4"00
Boni 16250
Brassói 84 ind
Chinoin U.4<)0
Danica 181’00
Égisz 4j' n
Diana 2200
Izzó 86000
Textil 4 >10
Gyapjumosó 21250
Papíripar 9000
Részvénysör 35500
Szövőkötő 900(!
Spodium 3500O
Temesi szesz 170'0
Felien 13900
Flóra 262 0
Fővárosi sör 7600
Goldberger 17000
Gschwiudt 99000
Hung. mütr. 61001.)
Horvát 190000
Kábel 310000
Juta 27 00
Karton 31(00
Keglovich 1800
Királyautó 2500
Király sör 14500
Keleti 10750
Klotild 20000
K. ' olg. Sö 45000
Cukoripar 485000
Haltenyésztő 4950
Krausz 24000
Royal —
Szegedi 53500
Rex Royal 
Touaji

5300

Lámpa 35000
Ligetszanat 430(1
Auer 36000
Kender 18000
Őstermelő 53000
Ruggyanta 34750
Szalámi 7575
Vasút forg. 45000
Marosi petr. 130(H)
Óceán 9(00
Olajipar 19000
Plőbus 11200
Püspöki 630.)
Sehwartzer 9700
Szikra 17500

Stummer 280000
Telefon 34750
Temesi sör 19750
Pannonia 4500
Török
Pamut —
Va.-.ui. viii.
Zagy vapá'fab 
Villanyi

120 0 
r 17000

4490
Mezőgazd. 139000
Klein es tia 7000
Tmul - —. — —
Georgia uj 1.34000
Unió színház 2300
Vármegyei 5300
Mezőhegyes! 72000

Faipar
Alt. Faipar 2175
Dunaharaszti 2450
Cserző —
Egy. fa 2100
Funiergyár 5050
Guttman 11 3100
Hazai 14000
Körös bányai 2150
Kronberger 405i.)
Lignum Trus 1070?
Erdő 1750
Malomsoky 2750
Nemzeti 38000
Lichtig 2350
Lichtíg uj 1950
Ofa uj 51000
Magyar Llovd 2700
Kézbányai 92000
Szlavónia 8000
Union 196000
Viktoria 4550
Zabolni 19000
Zentai —
Honifa 1850
Magyar Amer 6000
Merkúr ---—

Közlekedési váll.:
Adria 91000
Atlantic» 20000
Levaute 1160Ö0
Miskolczi 7000
Trust 22000
Trust uj ——-
Nova 28750
Közüli 9250
Városi 9000
Déli 159i)0
Allainvasul 99500
Búr 7<00

N.nm íot M;.gv:r Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomd#’*1■ «■>» Ferenc*
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Tóth iirts hipóíysága 
ÍRTA gyula diák

60, 
nem

___ Ö| ß.
— kiáltott rá Kelemen And-

(Folytaim-)
— Te füstös, taláu csak 

nyúzod szappan nélkül azt az 
Sfct ? 
rás.

— Hát p. rszo, hogy szappan» 
nélkül csiuyalom, te bibas. Sag nem 
vagyok bolond, hogy a sappanyoinat 
ezsekre pazsarojjam, mikor nekem 
is köt. E-.seknek úgyis jo, ha sag 
egy kicsit bfniázsoloiu vizszsel\z 
arcát.

— No ölege is lehet ezeknek a 
szegény c-uesoknak a te kiráii bor* 
bélyságoddal. Már magunk is abban 
voltunk a komával, hogy megborot­
válkozunk a bótodba, de most hogy 
látom, milyen fáintos borbély vagy 
i'i ouy ne-H ütök le a kés d alá, mer 
én hozza vagyok szokva a ‘szán- 
p anyai való borotválkozáshoz' oszt 
ha le anélkül akarnál megborotválni, 
hat alBorát ordítanák, hogy még a 
muszkák is meghallanák a fronton 
oszt mindjárt meg tudnak, hogy itt 
vagyunk Podlszba.

— Sag te ne félj! A mieinket 
sappannyal borotválom. Tessék csak 
leülni avasság. Nem les semmi ki­
fogás. Sag olyan lesz, mintha rózsa­
levéllel simogatnám a finom, kényes 
arcsbőröket.

Nevetve szólt oda Kelemen András:
— Hat hova az ördögbe üljek le, 

mikor csak egy fatushód van, azon 
pedig ez az öreg csuez ül,

— Azson hamar segítünk — mon­
dotta a cigány s azzal rúgott egyet 
az öreg muszkán, hogy szegény 
nyögve kelt föl a királyi borbély­
mester keze alól.

— Hej te gazember cigány, — 
förmedt rá Kelemen András — hát 
hogy mersz te a kuncsaftjaiddal igy 
bánni ? Iszen senki sem lesz bolond, 
hogy nálad borotváltassa magát.

— Hat isen ingyér borotválom 
ükét.

Erre csodálkozott el aztán igazá­
ban a kót magyar.

(Folyt, köv.) _____

Kiadta . Hajdnföld Lapkiadó Vállalat.

Csoda oksóért 
minden árén meg­
kapható a Hatvan­
utcai Kertben. Diófa- 
utcába-i hatalmas 
darab szölí, kony­
hákért és gyümöl­
csös, rajta egy szoba 
veranda, kamara és 
kút. Bővebb felvilá­
gosítást nyújt szí­
vességből .Czeglédy 
Mihály ur Hatvan- 
uicai-kert, Diófa-u. 
30. számú nya'i ó- 

jában.

Tíz hektó 
kitűnő homoki bor 
olcsó áron eladó. 
Értekezhetni Bttr- 
gondia-utca 5. sz. a. 
d. u. 2—4 óra között

Hirtelen közbeiott 
okok miatt minden 
árért megkapható a 
Homokkert, Óvoda­
utca 5 számú ház. 
hatalmas szőlővel é» 
gyümölcsössel, rög­

tön beköltözl.ető 
szép két szobás la­
kással és melléit 

helyiségekkel.

Lakást 
keresek, egy smo*, 

konyhából állót 
azonnalra. Kő,zvet1' 
tőt díjazok. Cím a 

kiadóban._

Eladó kerékpár 
(kontrátoké*, W»bs‘ 
donfutó) ^0“^. 
utca 31- al^'

ÍÍEhÉZ 92 életi!
Jó ruhába járni gondot ad, IICK||^ 
olcsón beszerezni tessék ■ 
menni, hol kevésbé használt ''rl ™ 
adasa vetele és alkalmi ruhá 1

VaF-lttCa Z. 8Z. (Zenedével
______
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